

民警忙活一中午 帮迷路老人找到家

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 昨天,一位年过八旬的老人独自外出找不到家,市公安局东安路派出所民警董志伟、王宗伟带着老人在市区找了两个多小时,终于将他安全送到家人身边。

“你们快过来看看吧,这儿有位老人找不到家了。”昨天上午11点,记者接到在市区矿工路东苑市场内做服装生意的商户付艳华、张素丽等人的电话,立即前往。

随后记者在现场看到,一位个子瘦高的老人站在商铺边,几位市民和接到110指令赶到的东安路派出所民警王宗伟、董志伟正在耐心询问老人(右图)。老人只知道自己叫朱海阔,今年85岁,有三子一女,家住原市构件公司家属院,不知道家人的联系方式。

系方式。

两位民警将老人扶上警车,一路打听,来到位于中兴路和曙光街交叉口的原市构件公司的家属院,询问了十七八位居民,大家都不认识老人。这时,一位居民提醒说,在市区繁荣街和大众路交叉口附近以及湛南路中段还有两处原市构件公司家属院。

两位民警又带着朱海阔来到湛南路中段的原市构件公司家属院,院内68岁的王金州认出朱海阔是原市构件公司的退休干部,两人曾是同事。他也不知老人家人的联系方式,询问了院内的邻居、老同事等人,最终与老人的大儿子朱有同取得联系。

“谢谢,真是太感谢了!”朱有同家住市区诚朴路中段,昨天下午1点40分从警车上接回父亲后,他向民警连声称谢。他对



记者说,他父亲今年85岁,患有轻微的阿尔茨海默病(老年痴呆症)。当天上午10点多,发现父亲吃过早饭独自外出一直未归后,他发动亲朋好友在附近找了好几圈,正准备和家人报警时,接到了民警的电话。

台师大教授林保淳 莅临鹰城讲学

□记者 吕占伟

本报讯 记者昨天从平顶山学院获悉,10月15日下午,应平顶山学院文学院邀请,台湾师范大学教授林保淳在平院图书馆作了一场题为《武侠小说与传统文化》的学术报告,平院师生和我市文学爱好者300余人聆听了报告。

在报告会上,林保淳从经典武侠小说的情节切入,以武侠小说名家梁羽生和张北海为例,强调了侠客的重要性,对“武”“侠”两字进行字源学分析,解释何为“武侠小说”并阐述其文体特征。此外,他还简述了武侠小说的发展史,分析其风靡原因。他指出,武侠小说是中华传统文化的教科书,包罗万象,既渗透了传统儒释道三家思想,又融合了历史、文学、杂学,既有琴棋书画,又有茶酒美食,希望年轻人多研究学习,把武侠小说中的优秀传统文化发扬光大。

据了解,林保淳是台湾新竹市人,现任台湾师范大学国文学系教授,主攻明、清思想及文学理论和通俗小说与民俗文化研究。其多年来致力于武侠小说与文化关系的研究、中国传统文化的推广,曾发表《金庸小说中的“江湖世界”》等学术论文30余篇,出版《二十四史侠客资料汇编》等著作15种。

“博物馆校园行”活动 试讲会举行

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从平顶山博物馆(河南博物院平顶山分院)获悉,10月17日,该馆在馆内会议室举办了“博物馆校园行”系列活动试讲会。

该馆多位讲解员担任主讲,以《古地新城——蒲城店遗址》《文明之始——仓颉造字》《国宝归来——应侯盥》为主题,围绕平顶山地域文化、历史名人、文物古迹,以PPT与实物相结合的形式展开生动讲述和趣味互动。之后,大家交流探讨哪些讲授方式更易被孩子们接受、喜爱。

据该馆有关负责人介绍,该馆将通过博物馆进校园系列活动进一步完善和深化社教职能,充分发挥博物馆传播历史与传承文化的场所作用。以“行走的课堂”为主题的“博物馆校园行”系列活动与校园共建教育实践基地,将在寒假期间走进各大中小校园进行巡讲。

注册公司遭拒 鲁山一“老赖”忙还钱

□记者 胡耀华

本报讯 欠债不还被法院列入“黑名单”,注册公司时遭拒,10月17日上午,家住鲁山县辛集乡的王某主动赶往鲁山县人民法院执结案件,并请求法院将其从“黑名单”内移除。

据法院执行干警介绍,2015年,王某以做生意为由向好友崔某借款10万元,并出具借条,借款到期后只偿还了6万元本金及利息,随后百般推诿不还余款。今年1月,崔某将王某诉至鲁山县人民法院,法院判决王某偿还崔某欠款4万元。案件进入执行程序后,王某玩起了“躲猫猫”。执行干警经多方查找,未发现王某名下有任何可供执行的财产,于是将其列入失信被执行人“黑名单”。

几天前,王某在外打工时与一家大型企业谈妥一笔劳务代理业务,前提是王某必须拥有自己的公司。王某注册公司时才发现自己被拉入了“黑名单”,不具备担任企业法人代表资格,急忙从外地赶到鲁山法院履行了案款。



广西甘蔗上市

昨天上午,在市区西环路北段丰莱果蔬交易中心,商贩为刚运来的广西甘蔗卸车。记者在市场上了解到,近日,产自广西的甘蔗大量成熟上市,这些甘蔗的售价低于往年,加之糖分大、皮薄,很受市民欢迎。

本报记者 彭程 摄

叶县 2056 个贫困户喜领紧缺家当

□记者 王辉

本报讯 10月17日上午,叶县举行爱心企业扶贫物资集中捐赠发放仪式。随后,满载爱心物资的20辆卡车分别驶向全县17个乡镇(1个街道除外),2056个贫困户领到自家缺少的家当。

据叶县扶贫办综合股股长乔磊介绍,当天下午,保安镇寨河村贫困户张国谦领到了1张桌子、4把椅子,该村其他7户贫困户也领到了扶贫物资。

当天上午,在叶县人口文化广场上举行的爱心企业扶贫物资集中捐赠发放仪式上,平煤神马集团联合盐化有限公司、河南

皓兴置业集团有限公司等5家爱心企业与社会团体一共捐赠了床、桌、椅及灶具等价值90余万元的扶贫爱心物资。这些物资由各乡镇工作人员、贫困户帮扶干部等人按照叶县贫困户家庭“十有”(有房、门、窗、粮、床、衣、被、桌、椅、灶具)标准查漏补缺,发放到贫困户家中,缺什么家当补充什么。

同学们,你们还好吗?

八旬教师想和50年前的学生合影

□记者 牛超

本报讯 50多年前,徐福华曾在叶县洪庄杨小学教书。如今他已80多岁,想在身体还能够活动时,见见当年的学生,和他们一起在校园内的百年松柏前合影。近日,徐老师向本报求助,希望能帮他寻找当年的学生。

徐福华今年85岁,家住市区建设路东段高新区黄台徐小学家属院。昨天上午,记者来到徐老师家,他头发已经白了,但说话清晰、走路稳健。据徐老师说,他1963年从当时的许昌师范毕业,被分配到洪庄杨

小学教书。当年他带的是小学四年级,教语文,当班主任。1965年他将这届学生送走,遇到政策变化,去了当时的黄台徐学校。1995年,他从黄台徐小学退休。

“我在洪庄杨小学呆了3年,带的那一届学生有30多人,家都是附近的。那时我经常带着学生唱歌、排节目,还一起在教室前面开垦了一个小菜园,种了花和蔬菜……”徐老师说,当时情况特殊,大家毕业时没有合影,而且通信不发达,这么多年来一直没有和学生们联系过,连名字他也想不起来了。

“人老了,总有些怀旧,想见见以前的学生,聊聊过去的事。”徐老师说,今年国庆

节假日,有学生到家里拜访,又激起了他的这个念头,“我又想起了学校的那棵大松柏,如果能在哪儿合个影,多好”。

根据徐老师的想法,记者辗转与当时他所教班级的副班长、60多岁的高照安取得联系。高照安告诉记者,徐老师的脾气非常好,遇到他们犯错误了都是以教育为主,而且经常带他们种菜种花。高照安说,他们这批同学现在也都60多岁了,有些人在家,有些人去了外地,还有几个已经过世。“有时遇到同学们,我们也会念叨起徐老师。”高照安说,此前她曾去看过徐老师,“我联系联系同学,争取早日实现徐老师的心愿。”